



ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2021

Κάθε χρόνο, οι Δήμοι μέλη του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, εκπληρώνοντας τα κριτήρια που θέτει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για τις πόλεις μέλη των Εθνικών Δικτύων, συμπληρώνουν ένα Ερωτηματολόγιο Απολογισμού στο οποίο σκιαγραφείται η πρόοδος υλοποίησης του προγράμματος “Υγιείς Πόλεις” από τους Δήμους μέλη και η ενσωμάτωση των βασικών αρχών και της πολιτικής του προγράμματος στην λειτουργία του Δήμου και στην υλοποίηση των επί μέρους δράσεων.

Το 2021 ήταν η 3^η χρονιά της 7^{ης} Φάσης, με βασικούς άξονες πολιτικής των Υγιών Πόλεων 6 νέους Πυλώνες Πολιτικής που ψηφίστηκαν από τους Δημάρχους στην Σύνοδο της Κοπεγχάγης του 2018, καθώς και τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης που ψήφισαν τα Ηνωμένα Έθνη και έχουν ενσωματωθεί στην πολιτική των Υγιών Πόλεων, θέτοντας την Υγεία στο Κέντρο όλων των Πολιτικών.

Το 2021 ήταν επίσης η 2^η Χρονιά της πανδημίας covid- 19 και η Υγεία συνεχίζει να βρίσκεται εκ των πραγμάτων στην πρώτη θέση της Ατζέντας όλων μας. Οι Δήμοι εκλήθησαν να υποστηρίξουν τους πολίτες τους με κάθε δυνατό τρόπο και πολλές νέες πολιτικές ξεκίνησαν.

Το ερωτηματολόγιο είναι δομημένο σε δύο μέρη.

Το πρώτο μέρος που αφορά τα κριτήρια που θέτει ο Π.Ο.Υ. όλα τα χρόνια λειτουργίας των Υγιών Πόλεων παραμένει το ίδιο, και αναπροσαρμόζεται το δεύτερο μέρος που αφορά τις πολιτικές που αποφασίζονται και τα προγράμματα που εφαρμόζονται.

Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο αυτό που αφορά την χρονική περίοδο από 1-1-2021 έως 31-12-2021 και να μας το στείλετε ηλεκτρονικά μέχρι τις 28-02-2022.

Βασικές πληροφορίες

Δήμος: Ελευσίνας

Όνομα: Δρ Κωνσταντία Ζγαντζούρη

Θέση: Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας & Πολιτισμού του Δήμου Ελευσίνας, Συντονίστρια Δήμου Ελευσίνας στο ΕΔΔΥΠΠΥ

Ηλ. Δ/ση: dkoin@elefsina.gr

Ημερομηνία λήψης απόφασης για την ένταξη στο Δίκτυο. **Αποφάσεις Δ.Σ. 62/08 και 81/2011**

(αναγράφονται τα στοιχεία αυτού που συμπληρώνει το ερωτηματολόγιο)

Δομή Προγράμματος

Υπεύθυνος Πολιτικός.

Όνομα: Σεβασμία Άνθη-Γκιόκα

Θέση: Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού

Διάρκεια θητείας: από 3.11.2020 έως 17.11.2022

Ηλ. Δ/ση: sevasmianth@gmail.com

Συντονιστής

Όνομα: Δρ Κωνσταντία Ζγαντζούρη

Θέση: Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού του Δήμου Ελευσίνας

Ειδικότητα: ΠΕ Κοινωνικών Επιστημών με Ειδικότητα Ψυχολόγος, Δρ Κλινικής Ψυχολογίας

Ηλ. Δ/ση: dkoin@elefsina.gr; zgantz@otenet.gr

Συντονιστική Επιτροπή

Αριθμός Μελών: 7

Ημερομηνία Σύστασης: 142/2021 (ΑΔΑ: 6ΑΕΗΩΡΒ-ΗΗΔ, η πλέον πρόσφατη τροποποίηση της απόφασης συγκρότησης)

Αριθμός Συνεδριάσεων: -

Σύνθεση

- **Ανθη-Γκιόκα Σεβασμία**, Αντιδήμαρχος της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού του Δήμου Ελευσίνας, ως πολιτικά υπεύθυνη του προγράμματος, με αναπληρώτρια τη Δημοτική Σύμβουλο **κ. Στραϊτούρη Ζωή**,
- **Τατάκης Φώτιος-Παναγιώτης**, Δημοτικός Σύμβουλος-Πρόεδρος της ΚΕΔΕ με αναπληρωτή τον Δημοτικό Σύμβουλο **κ. Κουρούνη Γεώργιο**,
- **Οικονόμου Δέσποινα** Δημοτική Σύμβουλος της μειοψηφίας, με αναπληρώτρια την **κα Ρεντούμη Βαρβάρα**, Δημοτική Σύμβουλο – Αντιπρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου,
- **Παραδείση Κυριακούλα**, Δημοτική Σύμβουλος της μειοψηφίας με αναπληρωτή τον Δημοτικό Σύμβουλο **κ. Κριεκούκη Αθανάσιο**,
- Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού του Δήμου Ελευσίνας **κα Ζγαντζούρη Κωνσταντία**, Δρ Κλινικής Ψυχολογίας, ως **συντονίστρια** του προγράμματος, με τον νόμιμο αναπληρωτή της,
- Ο Ιατρός Εργασίας του Δήμου Ελευσίνας **κ. Θανασιάς Ευθύμιος**,
- Ο Τεχνικός Ασφαλείας του Δήμου Ελευσίνας **κ. Γραμματόπουλος Ζαχαρίας**.

Πολιτική δέσμευση και συναίνεση

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε για την ένταξη στο Δίκτυο

Ομόφωνα

Κατά πλειοψηφία **X**

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης

Συμφωνούν

Μετέχουν στην Συντονιστική Επιτροπή **X**

Μετείχε ο Δήμος σας στις Συναντήσεις Εργασίας

Σε μια

Σε δύο

Σε τρεις **X** [με τηλεδιάσκεψη]

Σε καμία

Μετείχε ο Δήμος σας στο Ετήσιο Συνέδριο?

Ναι **X**

Όχι

Μετείχε ο Δήμος σας σε δράσεις που οργάνωσε το Δίκτυο?

Ναι **X**

Οχι

Αν Ναι, σε ποιές

Οχι

- Ενημέρωση-ευαισθητοποίηση πληθυσμού για εμβολιασμούς και ορθή χρήση αντιβιοτικών
- Διανομή ενημερωτικών εντύπων για τον εμβολιασμό

Εχετε καταβάλει την ετήσια συμμετοχή σας για το 2020 στο Δικτυο?

Ναι

Όχι

Στρατηγικός Σχεδιασμός - Στόχοι

Ο Δήμος σας έχει καταρτίσει το προφίλ του?

Ναι

Οχι

Αν Οχι

Προτίθεστε να το ξεκινήσετε το 2022?

Ναι

Οχι

Αν Οχι πότε?

Έχει ο Δήμος σας Αναπτυξιακό ή Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης?

Ναι

Οχι

Τι χρονική διάρκεια έχει?

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Υγεία?

Ναι

Οχι

Αν Ναι ποιές?

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Πρόνοια?

Αν Ναι ποιές?

Περιλαμβάνει Δράσεις για το περιβάλλον?

Αν Ναι ποιές?

Διατομεακή Συνεργασία

Έχετε στον Δήμο σας δράσεις και προγράμματα που να προβλέπουν την συνεργασία περισσότερων της μιας υπηρεσιών? Περιγράψτε

Ποιά από αυτά προέρχονται από τις αποφάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής ή την υλοποίηση του προγράμματος Υγιείς Πόλεις? Περιγράψτε.

Συμμετοχή της Κοινότητας

Έχει ο Δήμος σας πολιτικές στην διαμόρφωση των οποίων να συμμετέχουν οι πολίτες είτε ως άτομα είτε ως οργανώσεις?

Ναι

Όχι

Αν Ναι Περιγράψτε

- Πολιτιστικοί Σύλλογοι εμπλεκόμενοι στο Λαογραφικό Φεστιβάλ, στις εκδηλώσεις του Χριστουγεννιάτικου Χωριού, στις εκδηλώσεις των Αποκριών, κλπ.
- Ελευσίνα Πολιτιστική Πρωτεύουσα 2023

Έχει ο Δήμος σας Δράσεις στις οποίες να μετέχουν ενεργά οι πολίτες?

Ναι

Όχι

Αν Ναι Περιγράψτε

- Αθλητικοί και Πολιτιστικοί Σύλλογοι
- Σύλλογος Εθελοντών
- Αιμοδοσία – Τράπεζα Αίματος Δήμου

7^η Φάση- Πολιτική των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ.

Σύμφωνο Κοπεγχάγης- 6 Πυλώνες Πολιτικής

Το 2020 είναι το δεύτερο έτος υλοποίησης της 7^{ης} πενταετίας λειτουργίας των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. Ευρώπης. Μετά από πολλές διαβουλεύσεις, οι πόλεις έχουν προκρίνει 6 μεγάλους άξονες πολιτικής για να χαράξουν τον Στρατηγικό Σχεδιασμό τους και να εντάξουν σε αυτούς όλα τους τα προγράμματα.



ΑΝΘΡΩΠΟΙ . Περιγράψτε την Πολιτική και τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΑΝΘΡΩΠΟΙ (Επιγραμματικά).

Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», Κοινωνικό Παντοπωλείο, Κοινωνικό Φαρμακείο, Κοινωνικό Φροντιστήριο, ΚΕΑ/ΕΕΕ, Επίδομα Στέγασης, Κέντρο Κοινότητας/Προνοιακά αναπηρικά επιδόματα, Συμβουλευτικός Σταθμός Γυναικών Θυμάτων Βίας

ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ . Περιγράψτε την Πολιτική και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που αναπτύσσετε και προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ

Συμμετοχή του Δήμου Ελευσίνας ως εταίρου στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα URBACT III (2014-2020) με τίτλο «Urban Energy Pact –Urb – En Pact», το οποίο είναι πρόγραμμα εδαφικής συνεργασίας για την ολοκληρωμένη αστική ανάπτυξη των πόλεων της Ευρώπης.

ΜΑΡΟΥΣΙ, Τηλ. 2108067888, φαξ 2106105641, email: info@eddyppv.gr dasy_pap@hotmail.com.

ΕΥΗΜΕΡΙΑ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΥΗΜΕΡΙΑ.

Υιοθέτηση καινοτόμου εφαρμογής ή πρακτικής υπηρεσιών Τηλεϊατρικής – Τηλεπρόνοιας για τον έλεγχο του καρδιαγγειακού κινδύνου ατόμων που έχουν ενταχθεί στο Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Πολιτισμός/Τουρισμός: Ελευσίνα-Πολιτιστική Πρωτεύουσα 2023

ΕΙΡΗΝΗ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΙΡΗΝΗ.

ΠΛΑΝΗΤΗΣ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΠΛΑΝΗΤΗΣ

Ενεργειακή αναβάθμιση δημοτικών κτηρίων και οδοφωτισμού

Ατζέντα 2030. 17 ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



Developed in collaboration with: TROLLBACK COMPANY (TrollbackGrafico@trollback.com) (+31) 212 525 1010
For queries on usage, contact: info@trollback.com | Their official translation made by EABC Brussels (September 2015)

Η Ατζέντα 2030 με τους 17 στόχους για την βιώσιμη ανάπτυξη θεσπίστηκαν από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών το 2015. Αντικατέστησαν τους στόχους ανάπτυξης για τη χιλιετία, των οποίων το χρονοδιάγραμμα επίτευξης εξέπνευσε στο τέλος του 2015 και έχουν χρονοδιάγραμμα υλοποίησης έως το 2030. Η δέσμη αποτελείται από 17 στόχους και 169 συνδεδεμένους σκοπούς με αυτούς τους στόχους. Οι Υγιείς Πόλεις υιοθέτησαν τους Στόχους με επίκεντρο την Υγεία και ξεκίνησαν την επεξεργασία τους ώστε σε αυτήν την 7^η πενταετία να τους υιοθετήσουν πλήρως.

Εχετε συμπεριλάβει στον Σχεδιασμό της Πολιτικής σας τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης?

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Αναφέρετε δράσεις που εφαρμόζετε και αφορούν πέντε Στόχους που θεωρείτε σημαντικούς για τον Δήμο σας.

- Υιοθέτηση καινοτόμου εφαρμογής ή πρακτικής υπηρεσιών Τηλεϊατρικής – Τηλεπρόνοιας για τον έλεγχο του καρδιαγγειακού κινδύνου [αφορά το Στόχο 3 «καλή υγεία και ευημερία» και το Στόχο 11 «βιώσιμες πόλεις και κοινότητες»].
- Κοινωνικό Φαρμακείο [αφορά το Στόχο 3 «καλή υγεία και ευημερία»]
- Κοινωνικό Παντοπωλείο [αφορά το Στόχο 2 «μηδενική πείνα»]
- Κοινωνικό Φροντιστήριο [αφορά το Στόχο 4 «ποιοτική εκπαίδευση» και το Στόχο 10 «κλινότερες ανισότητες»]

Δικτύωση

Μετέχει ο Δήμος σας σε άλλα Δίκτυα Ελληνικά ή Διεθνή? Σε ποιά

Αδελφοποίηση με πόλη της Κίνας
Δίκτυο SDG-17 Greece

Συνεργάζεται ο Δήμος σας με Οργανώσεις Πολιτών η ΜΚΟ ? Με ποιές?

- ΜΚΟ ΦΑΡΟΣ Ελπίδας
- Κέντρο Αγάπης Ελευσίνας – Φιλική Φωλιά

Ο Δήμος σας και το ΕΛΔΥΠΠΥ

Σχολιάστε η αναφέρετε ο,τιδήποτε νομίζετε ό,τι πρέπει να λάβουμε υπ' όψιν μας για την λειτουργία του Δικτύου και το δικός σας όφελος ως μέλος του Δικτύου.

--

Στην διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση η πληροφορία,

Νταΐζη Παπαθανασοπούλου

National Coordinator of WHO-Hellenic Healthy Cities Network
Member of WHO Advisory Committee for European Healthy Cities Networks

